Statisticka deskripce
diskretni veliciny

Strucny navod pomoci Excelu



Absolutni cetnosti

V bunkach B2 az B21 zaznamenany
poporadé vysledky 20 hod{ kostkou

Do bunék E4 az E9 pfipravit hodnoty
rozliSovanych Ciselnych kategorii (1 — 6)

Oznacit bunky F4 az F9, zadat prikaz dle
obr.
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Soubor Vlozeni RozloZeni stranky Vzorce Data Revize
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Absolutni cetnosti £ ifovat faybrs -
Schranka T Pismo
* Ktera kategorie predstavovala modus?
_ ) 5 _ DPOCET v X & Jfc || =SUMA(F4:F9)
* Doplnit kontrolni soucet, viz obr.
A | B | € | D | E G | H
1| hod¢ hozeno
2| 1 2
3 2 6
— | |
4| 3 1 1
5/ 4 1 2
6| 5 3 3
7| 6 6 a
8 7 2 5
g 3 5 6f_____4 A
10 3 2 |=SUMA(F4:F3)
1 10 5 SUMA(Eislo1;: [Eisle2]: ...)




Relativni Cetnosti

Pripravit vzorec pro prvni kategorii, vyuzit
absolutni odkaz (zamek pomoci S)

Prekopirovat do dalsich radkl (kategorii)

| zde doplnit kontrolni soucet
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Kumulovaneé absolutni
cetnosti

V prvni kategorii jde o ,,obycejnou”
(nekumulovanou) ¢etnost z bunky F4

(hodnotu vlozit odkazem na ni, viz horni
obr.)

V dalSich kategoriich vyuzit tzv. rekurentni
vztah: pfipravit pro druhou kategorii (viz
dolni obr.) a poté prekopirovat do zbylych
radkd (kategorii)
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Kumulované relativni
cetnosti

* Princip stejny jako v predeslém, staci
vzorce ze vSech bunék ve sloupci H
prekopirovat (viz horni obr.)

* U relativnich ¢etnosti (oba typy) mozno
hodnoty prevést na % (viz dolni obr.)
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A B C D E F G H I

1| hodé. : hozeno |
. . /7 o v 2 1 2
Aritmeticky prumer T2 |
, 4 3 1 1 3 15% 3 15%
( p 'O Sty tva r) 5 4 1 2 5 25% 8 40%
6 5 3 3 3 15% 11 55%
* Vypocet z ptuvodnich hodnot (viz obr.) | 6 6 4 2] 10% 13]  65%
8 7 2 5 3 15% 16 80%
9 8 5 6 4 20% 20 100%
10/ 9 2 20  100%
11| 10 5
12, 1 2
13 12 6
14| 13 6
15| 14 1
16| 15 3
17| 16 2
18] 17 4
19| 18 4
20/ 19 5
21| 20 3
22 :prﬁmér[Bz:E;H]



Aritmeticky prumer TH . I S S R
y p 1| hodé hozeno
/7 Vv 7 2 1 2
(vazeny tvar) RER
{ 4 | 3 1 15% 3 15%
* Vypocet z tabulky Cetnosti: pfipravime u {5 4 1 2 5 25% 8 40%
prvni kategorie soucin typu x;*n; (viz obr.) 6| 3 3 2 2 15% 11 55%
| T 6 6 4 2 10% 13 65%
* Pripraveny vzorec kopirujeme do dalSich | & 7 2 5 3 15% 16 80%
radkd (kategorii) 9 8 5 6 4 20% 20 100%
10 9 2 20 100%
11 10 5
) 12 11 2
) 13 12 6
14 13 6
15 14 1
116 15 3
117 16 2
| 18 17 4
19 18 4
20 15 &
21 20 3
22 3,45
23




Aritmeticky prumer
(vazeny tvar)

Spocteme uhrn, vyjde zde 69 (viz obr.)
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Aritmeticky prumer e AL
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Median

Urceni primo z dat, ktera v Excelu neni ani
predem nutno tfidit (viz obr.), zde ma
hodnotu 3
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Median

Urceni z tabulky ¢etnosti (viz obr.):

Dle kumul.abs. ¢etnosti najdu kategorii,
kde se dostanu pres ,,polovicni“ pocet z

20 pozorovani, tj. pfes hodnotu 10, resp.

11 (zvyraznéno Zluté)

Dle kumul.rel. ¢etnosti najdu kategorii,
kde se dostanu pres , polovinu® tj. pres
hodnotu 50 % (zvyraznéno Zluté)
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